
ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider - 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro –

Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes - Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Narcizo Parisotto – Natalino Lázare 

– Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Rodrigo Minotto – Romildo Titon 

- Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Registra a 

manifestação e a campanha realizada em São Bento 

do Sul, com a finalidade de pleitear a 

revitalização da Rodovia 418, Dona Francisca, que 

contou com a presença de presidentes das 

associações comerciais da região, os prefeitos de 

São Bento do Sul, Magno Bollmann, e Campo Alegre, 

Rubens Blaszkowski, vereadores dos dois municípios 

e representantes da comunidade. Espera que esta 

manifestação tenha eco no governo do estado e que 

sejam tomadas providências, implementando ações 

concretas como manutenção do asfalto, iluminação e 



sinalização para que mais acidentes não aconteçam 

nesta bela e perigosa serra catarinense.  

 Fala também sobre a Oncologia que passará a 

funcionar em São Bento do Sul, com procedimentos 

cirúrgicos, radioterapia, além da quimioterapia 

que já atende no Hospital Maternidade Sagrada 

Família. Informa que na região existem 670 

pacientes com câncer, que não precisarão mais se 

deslocar para outras regiões para tratamento. Em 

contato com o administrador do hospital, Renato, 

sugeriu que o atendimento leve em consideração as 

necessidades físicas e psicológicas de cada 

paciente, pois essas pessoas precisam de um 

acolhimento especial. 

 Destaca que R$ 4,7 milhões estão sendo 

liberados para implantar a Oncologia em São Bento 

do Sul, como resultado de uma luta que começou há 

quatro anos, e que felizmente agora está se 

concretizando. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Menciona colagem 

de falso projeto de lei, como sendo de sua 

autoria, e que concede 15 dias de licença aos 

deputados, que o mesmo está circulando nas redes 

sociais. Afirma que o referido é falso, foi 

adulterado, assim como a sua assinatura. Cita que 

ficou muito triste com o fato. Lê o art. 3º do 

documento adulterado, que diz o seguinte: O mesmo 

permite aos srs. deputados ou deputadas que não 

estão em condições de praticar esportes, ou 

portarem alguma necessidade especial podem ficar 

em casa com suas esposas e também podem viajar com 

suas amantes. Comunica que registrou Boletim de 

Ocorrência, na Polícia Civil e que serão tomadas 

providências e medidas cabíveis contra a pessoa ou 

grupo que lançou tal comentário. Apresenta vídeo 

para ilustrar seu pronunciamento.  

Finaliza explicando de forma tranquila que sua 

atitude sempre é muito transparente com as pessoas 

que o ajudam, criticam e o apoiam em seu mandato. 

Também declara que nunca apresentou qualquer tema 

na tribuna da Alesc com tais procedimentos. Afirma 

que não é este o seu perfil. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 



 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Reporta-se à morte de Paul Singer aos 86 anos, 

economista e um dos fundadores do PT, e discorre 

sobre o legado de conhecimento deixado para o 

Brasil, país que o recebeu na década de 40 quando 

tinha oito anos de idade com seus familiares 

fugindo do nazismo na Áustria.  

 Ao exibir imagens fotográficas que mostram um 

pouco da vida do mestre Paul, enaltece o trabalho 

desenvolvido em relação à economia solidária, o 

que considerava a revolução real para um mundo 

melhor, pois desencadeia a responsabilidade 

igualitária a todos socialmente. Assim, cita 

gratidão e reconhecimento por suas ideias que 

continuarão a viver entre as pessoas, e transmite 

solidariedade aos familiares, amigos, colegas 

professores, intelectuais, alunos e a todos que de 

uma forma ou outra foram tocados por suas palavras 

e exemplos.     

 Cita o PL n. 124/2016, que objetiva 

desenvolver políticas de economia solidária no 

estado de Santa Catarina. Faz uma exemplificação 

das cooperativas de catadores de material 

reciclável, as quais se organizam, a grande 

maioria, a partir de princípios da economia 

solidária, com uma relação isonômica entre os 

membros, sem chefias e hierarquias. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Anuncia a 

deliberação da bancada do PSDB, composta pelos 

deputados Doutor Vicente Caropreso, Serafim Venzon 

e Marcos Vieira, o convite para liderar a referida 

legenda na Casa Legislativa. Manifesta 

contentamento pela oportunidade de conduzir tão 

importante segmento político. Externa sinceros 

agradecimentos ao PSDB à oportunidade de dirigir 

políticas, beneficiando o estado de Santa 

Catarina.  

Informa que apresentou um projeto de lei, 

reivindicando o título à cidade de Itajaí como a 

Capital Náutica de Santa Catarina. Ao mesmo tempo, 

noticia que igual pedido foi elaborado pelo 



deputado Maurício Eskudlark, e sugere apensar os 

dois projetos, reforçando a solicitação para que 

Itajaí receba o reconhecimento ora sugerido. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Comenta sobre 

a realização da sessão solene em Criciúma, na 

noite anterior, em homenagem aos 50 anos da Fucri, 

atual Unesc, repercutindo a grandiosidade do 

evento e a importância daquela universidade para o 

desenvolvimento da região sul do estado. Refere-se 

aos homenageados da noite, entre eles o ex-

prefeito de Criciúma, Ruy Hülse e a reitora da 

Unesc, Luciana Bisognin Ceretta, bem como ao seu 

vice, Daniel Previ, parabenizando-os pelo trabalho 

e pelo que representam para aquela instituição. 

Ressalta que tal sucesso é resultado do 

trabalho daqueles que os antecederam e também dos 

1.500 colaboradores atuais, destacando que mais de 

13 mil acadêmicos estão integrados ao sistema. 

Enaltece o caráter comunitário da Unesc, frisando 

que a sociedade é partícipe, integrante deste 

grande centro universitário que hoje espraia 

conhecimento não só para o estado, mas para todo o 

imenso Brasil. 

 Relata que as clínicas integradas da 

universidade prestam importantes serviços à 

comunidade, com 69.330 atendimentos gratuitos só 

no primeiro semestre de 2.017 nas mais diversas 

áreas como medicina, odontologia, fisioterapia, 

psicologia, farmácia, nutrição, enfermagem, 

biomedicina, saúde do trabalhador, entre outras, e 

ressalva que a razão do acentuado desenvolvimento 

daquela unidade de ensino é a sua abertura à 

sociedade e o grau de comprometimento dos seus 

colaboradores. 

 Fala da importância da universidade para a 

área ambiental da região, pois faz um trabalho 

fantástico na linha de projetos de recuperação das 

áreas degradadas no sul de Santa Catarina em 



consequência da mineração do carvão. Lembra, 

ainda, que a universidade está presente também nos 

afastados rincões, nos bolsões de pobreza, dando 

acesso a quem não tem vez e não tem voz, inclusive 

com projetos de regularização fundiária pelo curso 

de agrimensura, assistência social e outros 

técnicos. Observa que, pelos dados estatísticos 

apresentados, é uma universidade que deu certo, 

pelo seu caráter social.  

 Lamenta que a lei que implantou a Artigo 170, 

de concessão de bolsas de estudo, não atenda a 

todos, causando a evasão de diversos alunos que 

não conseguem mais custear a sua faculdade, 

colocando este tema como ponto de reflexão. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Lembra 

que o dia 14 de abril, é dedicado ao Dia Nacional 

de Luta pela Educação Inclusiva.  

Menciona que grandes desigualdades raciais e 

étnicas estão presentes na formação do povo 

brasileiro, que produzem exclusão no processo 

educacional, em especial os homossexuais, as 

crianças em situação de abandono de rua, população 

indígena, negra e a população do campo.  

Cita que não existe acessibilidade na maioria 

das escolas do estado, também faltam banheiros 

adaptados para alunos com deficiência. Comenta que 

o principal desafio é a reversão da Emenda 

Constitucional n. 95, que congelou investimentos 

públicos por 20 anos, para a educação, o 

desenvolvimento urbano, para a saúde, saneamento e 

destinação de créditos aos agricultores. Lamenta a 

profunda discriminação que tende a continuar. 

Critica também a alteração da redação final da 

nova base comum curricular, pois a mesma regride 

no processo de inclusão.  

Finaliza afirmando que é preciso garantir a 

permanência de uma política de inclusão, porque 

temos que dar oportunidades de aprendizagem aos 

estudantes especiais e para aqueles que possuem 

adversidades. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 



 Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Parabeniza e 

deseja sucesso ao novo secretário de Turismo que 

assume, sr. Tufi Michreff Neto, e se coloca à 

disposição, como também agradece a todos os 

funcionários da citada instituição durante sua 

estada na pasta. Acredita que devido à larga 

experiência do secretário manterá e fará com que 

os números cresçam ainda mais na área de turismo.    

 Enfatiza que Santa Catarina mostra números 

alvissareiros quanto ao crescimento no setor de 

turismo, gerando resultados positivos em 

comparação há anos anteriores, bem como em outros 

estados da Federação. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Concorda com 

o deputado Kennedy Nunes e conclama a seus pares 

estarem presentes para as votações da Ordem do 

Dia. 

Anuncia, com muito pesar, o falecimento do 

empresário Osni Sens, pessoa simples e grande 

amigo, ex-presidente da Associação Empresarial de 

Rio do sul, ACIRS, criou o principal evento de 

negócios da região, a Fersul, reforçando que é um 

momento de muita tristeza para a capital do Alto 

Vale de Itajaí.  

Por fim, manifesta gratidão pela oportunidade 

de conviver com o empresário que muito contribuiu 

para o desenvolvimento dos municípios de Rio do 

Sul, Rio do Campo e Benedito Novo, considerando-o 

pessoa digna e orgulho de todos catarinenses. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado, acrescentando que sua 

figura representava um conselheiro na questão 

política. 

 

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) – 

Ratifica as homenagens prestadas ao sr. Osni Sens.  

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 



********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início a pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0505/2017. 

 Igualmente, comunica que a comissão 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável a mensagem de veto n. 01237/2018. 

A Presidência comunica, ainda, que defere de 

plano os Requerimentos n.s: 0294/2018, de autoria 

do deputado Cesar Valduga; 0295/2018 e 0297/2018, 

de autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; 

0296/2018, de autoria do deputado Pe. Pedro 

Baldissera; 0298/2018, de autoria do deputado 

Cleiton Salvaro; 0299/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0300/2018, 0301/2018 e 0302/2018, 

de autoria do deputado Antônio Aguiar; 0303/2018, 

de autoria do deputado Valmir Comin; 0304/2018, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; 0305/2018, de 

autoria do deputado Silvio Dreveck; 0306/2018, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; e, 0307/2018, 

de autoria da deputada Luciane Carminatti. 

Outrossim, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0213/2018 e 0214/2018, de autoria do deputado João 

Amin; 0215/2018, 0216/2018 e 0217/2018, de autoria 

do deputado Neodi Saretta; 0218/2018, de autoria 

do deputado Leonel Pavan; 0219/2018, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; e, 0220/2018, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti. 

Pedido de Informação n. 0053/2018, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, solicitando ao 

secretário da Educação informações referentes a 

desativação da ADR de Canoinhas. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0054/2018, de autoria 

do deputado Gelson Merisio, solicitando ao diretor 

do Detran informações referentes ao cumprimento da 

Lei nº 17.403/17, que dispõe sobre a instauração 

de processo administrativo pelo Detran para 

aplicação e cumprimento da penalidade de suspensão 

do direito de dirigir. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0055/2018, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, solicitando ao 

secretário de estado da Saúde, informações acerca 

da reabertura da Gerência de Saúde de Canoinhas, 

bem como sobre o Decreto que desativou essa 

Gerência. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0078/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, manifestando ao reitor da Udesc 

solidariedade às alunas vítimas de assédios, 

abusos e violências sexuais praticados por um 

professor e solicita especial atenção na apuração 

dos fatos. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0079/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, cumprimentando o comandante geral 

do Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, 

pelo ato de bravura Praticado pelos bombeiros 

militares do 10º Batalhão de São José, 3º Sargento 

Dirceu e Cabo Douglas. 

Em discussão. 



 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0080/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando a presidente da 

Sociedade Beneficente Mutirão do Amor, de 

Joinville, pela passagem dos 35 anos de 

existência. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0081/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, cumprimentando o senhor Acir 

Alfredo Hack, pelo relevante trabalho desenvolvido 

frente à coordenação do Fórum de Saúde e Segurança 

do Trabalhador no Estado de Santa Catarina e na 

realização da Campanha Abril Verde. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0082/2018, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, cumprimentando o dr. Leandro Chaves 

de Avellar pelo trabalho desenvolvido nos últimos 

11 anos na saúde pública em prol dos catarinenses. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0083/2018, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi, parabenizando o senhor Júlio César 

Aguiar por sua dedicação e relevantes serviços 

prestados como presidente da Federação das APAEs 

do Estado no período de 2012 a 2017. 

Em discussão. 



 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0084/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, parabenizando o diretor presidente 

do Grupo Escoteiro Concórdia pela passagem dos 35 

anos de fundação. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0085/2018, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando ao ministro das 

Cidades, apelo pela revogação do art. 4º da 

resolução Nº 563, de 25 de novembro de 2015, que 

"dispõe sobre o sistema de segurança para a 

circulação de veículos e implementos rodoviários 

do tipo carroceria basculante". 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0086/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao prefeito e ao 

presidente da Câmara de Vereadores de 

Florianópolis, apoio a luta dos (as) trabalhadores 

(as) do serviço público municipal e apelo pela 

retirada de tramitação do Projeto de Lei n. 

17.484/2018, de autoria da Prefeitura Municipal. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0275/2018, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, solicitando ao diretor 

presidente da Empresa Tim em Santa Catarina 



informações referentes aos motivos que impeçam o 

funcionamento da antena de telefonia móvel 

instalada na Rodovia SC-340, km 8, localidade de 

Ribeirão Marreco, município de Witmarsum. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

Requerimento n. 0277/2018, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, solicitando ao gerente 

regional da Empresa TIM, ativação da torre de 

telefonia móvel instalada na localidade de Braço 

do Baú, no município de Ilhota. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00948/2017, que dispõe veto parcial ao 

PL n. 0114/17, de autoria da Mesa, que consolida a 

legislação que dispõe  sobre os direitos das 

pessoas com deficiência. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Valdir Cobalchini e Fernando Coruja. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 



DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 27 srs. deputados. 

 Temos 26 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 

 Está mantido o veto. 

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01192/2018, que dispõe veto parcial ao 

PLC n. 0045/17, de autoria do governador do 

estado, que altera o art. 10 da  Lei Complementar 

n. 345, de 2006, que dispõe sobre o Plano de 

Carreiras dos servidores da Fundação Universidade 



do Estado de Santa Catarina (UDESC) e adota outras 

providências. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Darci de Matos e Valdir Cobalchini. 

A Presidência, com aquiescência das 

lideranças, retira a matéria de pauta. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01198/2018, que dispõe veto parcial ao 

PL n. 0197/17, de autoria do deputado Cesar 

Valduga e outros, que assegura aos membros da 

entidade familiar homoafetiva o direito de 

participação nas políticas públicas desenvolvidas 

pelo Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Valdir Cobalchini, 

Milton Hobus, Leonel Pavan, Valmir Comin, Luciane 

Carminatti, Cesar Valduga e Ada de Luca. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI não 

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO não 

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT não 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 



DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LEONEL PAVAN não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO  

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 25 srs. deputados. 

 Temos 25 votos “não”, nenhum voto “sim” e 

nenhuma abstenção. 

 Está rejeitado o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01202/2018, que dispõe veto total ao PL 

n. 0382/16, de autoria do Deputado João Amin, que 

cria a Política Estadual "Nova Chance", dispondo 

sobre a obrigatoriedade da reserva das vagas para 

admissão de apenados, bem como de egressos do 

sistema penitenciário nas contratações de obras e 

serviços pelo Estado de Santa Catarina, e adota 

outras providências.  

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, João Amin, Valdir 



Cobalchini, Leonel Pavan, José Milton Scheffer e 

Kennedy Nunes. 

A Presidência solicita à assessoria que 

proceda à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum. 

(Procede-se à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum.) 

(Pausa) 

Há quórum para deliberação. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 



DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 28 srs. deputados. 

 Temos 13 votos “sim”, 15 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

 Está mantido o veto. 

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01204/2018, que dispõe veto total ao PL 

n. 0397/17, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini, que regulamenta a atividade de 

inspeção e comercialização de produtos de origem 

animal e vegetal para estabelecimentos de pequeno 

porte e agroindústria familiar (produtos 

artesanais), no Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Valdir Cobalchini, José Milton 

Scheffer, Milton Hobus, Fernando Coruja e Natalino 

Lázare.  

Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER não 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR não 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT não 



DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 25 srs. deputados. 

 Temos 25 votos “não”, nenhum “sim” e nenhuma 

abstenção. 

 Está rejeitado o veto. 

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01214/2018, que dispõe veto parcial ao 

PL n. 0487/15, de autoria do Deputado Darci de 

Matos, que institui a política de gestão de 

pássaros nativos da fauna brasileira e exótica no 

âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece 

outras providências. 



 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Valdir Cobalchini, Darci de Matos, 

Milton Hobus, José Milton Scheffer e Fernando 

Coruja. 

A Presidência, primeiramente, encaminha para 

votação os requerimentos de destaque à mensagem de 

veto, para na sequência votar a matéria na 

íntegra. 

Em votação. 

Votação em separado do art. 44 da Mensagem de 

Veto n. 01214/2018, que dispõe veto parcial ao 

PL/0487/15, de autoria do Deputado Darci de Matos, 

que institui a política de gestão de pássaros 

nativos da fauna brasileira e exótica no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece outras 

providências. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR não 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 



DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 25 srs. deputados. 

 Temos três votos “sim”, 22 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

 Está rejeitado o veto. 

Votação em separado dos artigos 2º e seu 

inciso VIII, 35, 39, 40 e seu parágrafo 1º, e 41 

da Mensagem de Veto n. 01214/2018, que dispõe veto 

parcial ao PL/0487/15, de autoria do Deputado 

Darci de Matos, que institui a política de gestão 

de pássaros nativos da fauna brasileira e exótica 

no âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece 

outras providências. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER não 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR não 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 



DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

    Está encerrada a votação. 

 Votaram 22 srs. deputados. 

 Temos 22 votos “não”, nenhum “sim” e nenhuma 

abstenção. 

 Está rejeitado o veto. 

Votação em turno único da Mensagem de Veto n. 

01214/2018, que aduz veto parcial ao PL/0487/15, 

de autoria do Deputado Darci de Matos, que 

institui a política de gestão de pássaros nativos 

da fauna brasileira e exótica no âmbito do Estado 

de Santa Catarina e estabelece outras 

providências.  



Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR sim 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO sim 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 



DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

    Está encerrada a votação. 

 Votaram 23 srs. deputados. 

 Temos 20 votos “sim”, três votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

 Está mantido o veto. 

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01215/2018, que aduz veto total ao PL 

n. 0291/16, de autoria do deputado Rodrigo 

Minotto, que dispõe sobre a apresentação, por meio 

eletrônico ou físico, da documentação relativa à 

regularidade fiscal e trabalhista, para fins de 

recebimento de contratos firmados por órgãos do 

Poder Executivo Estadual. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Rodrigo Minotto. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR não 

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA  

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN não 



DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON  

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 22 srs. deputados. 

 Temos 22 votos “não”, nenhum “sim” e nenhuma 

abstenção. 

 Está rejeitado o veto. 

 Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 01216/2018, que dispõe veto total ao PL 

n. 0064/17, de autoria da Deputada Ana Paula Lima, 

que declara integrante do Patrimônio Cultural 

Imaterial do Estado de Santa Catarina a bebida 

"Consertada". 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Dirceu Dresch. 

A Presidência, com aquiescência das lideranças 

retira a matéria de pauta. 

Finda a pauta da Ordem do dia. 

[Coordenadora: Carla] 

 

Neste momento, a Presidência, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial. 


